

闲置地变身"网红集市"烟火气点燃"夜间经济"

壁山报讯(首席记者 熊 浩 记者 谭 靖怡)夜幕降临,华灯初上。12月6日晚,在位于璧山区丁家街道的惠民夜市里,弥漫的烟火气、热情的吆喝声、食客的嬉笑声交织,现场人流涌动,热闹非凡,呈现出一幅充满活力的"夜经济"画卷。

"走,逛夜市!"夜色斑斓中,一个个小摊整齐排开,白天的露天停车场在夜晚摇身一变成为热闹的集市。夜游、夜购、夜娱……各式各样的摊位吸引了八方来客,许多小摊前都排起长队,人们在这热气腾腾的烟火气中品尝美食、趣味游玩。

集市内,摊主丁凤的葱油饼摊上火力 全开,揉面、包馅、煎炸,锅炉里鲜香四溢。 "现在生意好的时候,每天可以卖出150多 个葱油饼,收入非常可观。"丁凤表示,以前 为了出摊不仅要躲来躲去,还和其他摊贩产生矛盾,入驻集市以后,终于可以安心地把生意做下去了。

"这里是丁家街道的中心位置,别看现在这么火热,以前却是一块闲置的荒地,不利用起来确实有点可惜。"璧山区丁家街道党工委书记徐开祥介绍,为充分挖掘和发挥该地块价值,街道结合地方特色,盘活城乡闲置土地,大力发展夜间经济,将其建设为公共停车场,白天用于周边群众停车,夜晚就"变身"网红夜市,并通过引入主题夜市、植入文化元素等形式,在拓展夜市空间的同时,积极为活跃夜市经济"吸睛""打气",大力打造夜市聚集区、示范片。

夜经济既要热闹,也要规范。今年10 月以来,丁家街道整合归纳周边游摊商户, 切实清除游摊经营中存在的交通隐患,原有的占道经营等乱像不复存在,乱摆摊的大街小巷也恢复干净整洁,宽敞的公共停车场还有效解决了流动商贩无固定摊位摆卖和私家车乱停乱放等问题,既规范了场镇经营秩序,又有效激活了市场活力,增加了群众经营收入,把惠民工作真正做到群众心坎上。

"有了这个夜市,不仅解决了道路两边流动摊贩随处买卖的问题,还为我们停车提供了便利。"附近居民黄先生表示,以前这条马路周边经常会有流动摊贩占道经营,造成人员聚集、堵塞交通,现在不仅停车方便了,道路也整洁了,居住环境得到明显改善。

据了解,惠民夜市自运行以来,已登记

在册商家共计53家,商户以销售特色小吃为主,附带一些小商品、娱乐项目和儿童游乐场等,覆盖了吃喝玩乐用,迎合了老中青少幼不同年龄群体的需求,每天进出人员在3000人次左右,商家收入非常可观。

"跟之前相比,夜市热闹了很多,有好吃的、好玩的、好看的,这一趟来得很值!"一家三口来逛夜市的张女士竖起大拇指连连称赞。

近年来,丁家街道不断创新惠民举措,积极打造群众"家门口"的夜市,为群众创造了"夜市火、活力强、街道美"的生活居住环境。同时,借助惠民夜市,以夜经济为突破口,极大提升人间"烟火气",为区域经济提供新的持续增长点,推进"夜经济"健康有序发展。

公园植入"鲤鱼灯舞"



12月7日,航拍下的大足区万古镇鲤鱼灯舞文化体育公园里,市民在彩色步道悠闲散步。该公园里"鱼"你同行、鱼跃时光、逆游而上、鲤鱼抢宝、鱼跃龙门等游乐设施都以市级"非遗"——万古鲤鱼灯舞为设计元素,成为当地群众休闲健身、亲子娱乐的打卡新去处。

新渝报记者 张琦 杨

据《新渝报》

一本《民情台账》里的温情

荣昌区融媒体中心记者 王新莲

在荣昌区吴家镇代兴村村委会办公室的办公桌上,摆放着一本便民服务《民情台账》。翻开台账,里面详细记录着村民的诉求情况,包括天然气问题、合作医疗、邻里纠纷……

台账里其中一页记录着:不少村民反映,林下土鸡、土鸡蛋销售难,希望村里能想办法帮忙解决。

想群众之所想,办群众之所需。代兴村驻村工作队与村支两委化身"销售员"为吴家林下土鸡"代言",通过网络、参加农产品推广活动等方式,将当地农产品推向更广阔的市场,帮助农户解决销售难题。

近日,代兴村驻村工作队队长、第一书 记尹直亮与代兴村村党总支书记、村委会 主任周刚迎着冬日暖阳,驾驶着摩托车再 次来到村民魏正祥家收林下土鸡蛋。

"魏大叔,今天我们要到城里给客户送 林下土鸡蛋,你家的准备好了没?"

"昨天晚上就装好了,这里刚好50个。多亏了你们帮忙,我的林下土鸡和土鸡蛋才不愁销路,不愧是我们老百姓的贴

心人。"魏正祥感激地说道。

今年年初,魏正祥养殖了60只林下土鸡。眼看着第一批土鸡蛋可以出售了,他却为销路犯了愁。随后,他向周刚反映了这一情况。周刚立即记录在《民情台账》,并帮忙寻找销路。

"今年,我已经售出700余枚鸡蛋和15只土鸡,收入2640元。"魏正祥高兴地说。

魏正祥只是代兴村驻村工作队与村支两委助力农户销售农副产品的个例。数据显示:今年以来,代兴村驻村工作队与村支两委帮助500余农户销售土鸡蛋2万余个,销售金额达4万余元。销售土鸡5000多只,销售金额达80多万元。此外,还帮助村民销售大米、莲藕、红薯粉、花生、辣椒、蜂蜜、桃子、土鸭等农副产品。

随手翻看另一页,小小的《民情台账》 里,还记录着该村党员干部帮助村民解决 饮水难题的暖心故事。

"哗哗哗……"

拧开水龙头,一股清澈的自来水从村

民郭建学家的水管里涌出,一家人洗菜、洗衣、打扫卫生,忙得不亦乐乎。

"因为我们四户人家住的地理位置偏高,自来水水压不足,加之井水干枯,生产生活用水十分不便。"郭建学一脸无奈。

郭建学和村民郭业华、刘春祥、秦登盛 向村里反映了这一情况,村里立即将这一 情况写入《民情台账》里,问题解决驶入"快

"我们和驻村工作队积极与自来水厂协调,在这四户人家附近增加了一台自来水加压泵,解决了水压不足的问题,实现自来水全天供给。"周刚说。

"自来水通了,洗菜、洗衣,饲养家禽都 非常方便。"看着潺潺流水,郭建学很是激 动。

这些,只是《民情台账》里的其中两页。自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,该村把人民对美好生活的向往,作为党员干部不懈奋斗的目标,不断健全完善民情收集机制。100余名党员干部以"迈开腿、张开嘴、敲

开门、打开心"的方式走进群众家中,面对面听取并收集群众意见。同时,线上建立2个微信群,由党员干部担任群主,第一时间回应群众提问,实时将意见建议记录并反馈

"针对收集到的民情民意,我们按照轻重缓急、主次难易,将《民情台账》记录的问题进行分类,三两句话就能够解决的问题,现场立马解决,一时解决不了的限期解决,村里解决不了的向镇政府报告,协调帮助解决。"尹直亮表示,群众的"急难愁盼",不仅要办,还要办得快、办得好、办得实。问题得到解决后,该村党员干部还将进行回访,听取群众对办理结果的反

接下来,代兴村将紧密结合主题教育, 抓好基层治理、办事服务、产业发展、人居 环境等工作,通过山咔咔合作社带动群众 发展产业、增加收入,助力乡村振兴,让人 民群众的获得感、幸福感、安全感,更加充 实、更有保障、更可持续。

据《荣昌报》